

этотъ буянъ, бретеръ, жилъ вмѣстѣ съ матерью и горбатой сестрой, которыхъ очень любилъ, и былъ любимъ ими...

Неизгладимое впечатлѣніе произвела на Пьера эта дуэль. Въ первую же ночь послѣ этого Пьеръ не могъ уснуть; не раздѣваясь, прилегъ онъ на диванъ въ отцовскомъ кабинетѣ, и буря чувствъ, мыслей, воспоминаній вдругъ поднялась въ его душѣ. Онъ вспоминалъ первые дни послѣ женитьбы, вспоминалъ, какъ нѣкоторое время гордился красотой и свѣтскимъ тактомъ жены, потомъ вставало предъ нимъ блѣдное, дерзкое лицо Долохова, вспоминалъ онъ Анатоля, брата жены, который пріѣзжалъ одалживать деньги и цѣловалъ сестру въ голыя плечи. Пьеръ старался утѣшить себя, что не произошло ничего особенаго: ну, убилъ любовника своей жены! Во всемъ винилъ онъ сначала жену, потомъ, припоминая, какъ произошла вся эта женитьба, начиналъ винить уже себя. Самообвиненія успокаивали его, но не надолго, ибо тотчасъ же представлялась ему жена и рядомъ съ ней Долоховъ. Такъ прошла вся ночь. Утромъ явился камердинеръ и объявилъ, что графиня хотѣла бы повидать Пьера. Не успѣлъ Пьеръ еще дать утвердительный отвѣтъ, какъ вошла въ кабинетъ сама графиня. Съ ядовитыми насмѣшками и упреками обратилась она къ Пьеру: вотъ храбрецъ стыкался; дуракъ, что вы хотѣли доказать этой дуэлью; вы сдѣлали меня посмѣшищемъ всей Москвы... Пьеръ долго не отвѣчалъ. Наконецъ, онъ заявилъ, что имъ надо разстаться. Эленъ объявила, что согласна, но при условіи, если Пьеръ обезпечитъ ее состояніемъ. Это заявленіе привело Пьера въ негодованіе; онъ вскочилъ, бросился на Эленъ и крикнулъ ей, что убьетъ ее, если она не удалится немедленно. Тутъ же онъ схватилъ со стола тяжелую мраморную доску и замахнулся ей. Эленъ во время успѣла скрыться, и доска съ шумомъ упала на полъ. А чрезъ недѣлю Пьеръ выдалъ женѣ довѣренность на управление нѣсколькими имѣніями, и одинъ уѣхалъ въ Петербургъ...

Прошло два мѣсяца съ тѣхъ поръ, какъ въ Лысыхъ Горахъ, имѣніи Болконскихъ, узнали про сраженіе при Аустерлицѣ. Отъ князя Андрея не было извѣстій, получено было лишь письмо отъ Кутузова, что князя Андрея не было